



# 让互联网发展成果更好造福世界各国人民

## ——我国积极参与全球互联网发展治理

□□ 新华社记者 王思北 张璇

网络无国界。随着新一轮科技革命和产业变革加速推进,互联网让世界变成了“地球村”,各国在网络空间休戚与共。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,我国积极参与全球互联网发展治理,打造网络空间国际交流合作高端平台,加

快构建网络空间命运共同体,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

### 积极参与全球互联网发展治理

人工智能是人类发展的新领域,带来重大机遇,也伴随着难以预知的风险挑战。今年10月,中国提出《全球人工智能治理倡议》,围绕人工智能发展、安全、治理三方面系统阐述了人工智能治理的中国方案。

从发布《网络空间国际合作战略》、提出《全球数据安全倡议》、签署《二十国集团数字经济伙伴关系倡议》、发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”等,促进全球互联网治理体系改革完善;到举办全球发展倡议数字合作论坛、亚太经合组织数字减贫研讨会、中国—东盟信息港论坛、中俄网络媒体论坛等,持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间…… (下转第二版)

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调

## 全面推进美丽中国建设

### 健全自然垄断环节监管体制机制

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议,审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,要锚定2035年美丽中国目标基本实现,持续深入推进污染防治攻坚战,加快发展方式绿色转型,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,守牢安全底线,健全保障体系,推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分,要完善国有资

本经营预算制度,扩大实施范围,强化功能作用,健全收支管理,提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制,强化制度设计,完善监管体系,提升监管能力,增强国有经济对自然垄断环节控制力,更好满足构建现代化基础设施体系的需要,更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策,加强专家参与公共决策行为监督管理,完善体制机制,规范流程标准,强化全过程管理,营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用,要加强顶层设计,完善制度体系,以保障生态功能和改善环境质量为目标,推动实现生态环境分区差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。会议指出,党的十八大以来,我国生态文

明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待,加大对突出生态环境问题集中解决力度,着力抓好生态文明制度建设,发挥好先行探索示范带动作用,开展全民行动,推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要坚持和加强党的领导,发挥集中力量办大事的体制优势,聚焦推进国有经济布局优化和结构调整,推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中,更好

服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想,加强财政资源科学统筹和合理分配,合理确定预算收支规模,统筹保障和改善民生,杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定,强化预算约束,推动预算绩效管理,发挥人大监督作用。

会议指出,电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性,是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系,加强监管能力建设,重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管,推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业,增加国有资本在网络型基础设施上投入,提升骨干网络安全可靠性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管,防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

(下转第二版)

# 蔡奇在学习贯彻习近平文化思想座谈会上强调

## 坚持以习近平文化思想为引领

### 开创新时代宣传思想文化工作新局面

新华社北京11月7日电 学习贯彻习近平文化思想座谈会6日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持以习近平文化思想为引领,开创新时代宣传思想文化工作新局面,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇表示,习近平文化思想是在新时代中国特色社会主义文化建设伟大实践中

形成并不断丰富发展的,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结。这一重要思想深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,丰富和发展了马克思主义文化理论,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了科学行动指南,为创造人类文明新形态、引领世界文明发展进步贡献了中国智慧。

蔡奇表示,习近平文化思想博大精深,不仅有深邃的观点、战略的谋划、科

学的部署,还教给我们正确的立场、管用的方法。要全面学习领会,既准确把握其中的重要概念和提法,又加强系统性、整体性把握,吃透基本精神,领会核心要义,明确实践要求,做到学有所悟、融会贯通。要深入领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署,深刻认识这一重要思想是一个不断展开的、开放式的、科学系统的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。

(下转第二版)

# 陈文清在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会上强调

## 坚持和发展新时代“枫桥经验”

### 提升矛盾纠纷预防化解法治化水平

# 坚持和发展新时代“枫桥经验”

## 提升矛盾纠纷预防化解法治化水平

新华社北京11月7日电 纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会6日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,为强国建设、民族复兴伟业创造更加安全稳定的社会环境。

陈文清指出,习近平总书记亲切会见了全国“枫桥式工作法”入选单位代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对坚持和发展新时代“枫桥经验”的高度重视,对奋战在基层一线同志们的亲切关怀和殷切期望。要把习近平总书记的亲切关怀转化为坚持和发展新时代“枫桥经验”的强大动力,更好地肩负起党和人民赋予的职责使命。

陈文清强调,要牢牢把握新时代

“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,坚持和贯彻党的群众路线,依靠基层党组织和广大群众,立足于预防、调解、法治、基层,做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。要发挥党的领导政治优势,从健全制度、落实责任、搭建平台、科技支撑入手,不断开创新局面。

王小洪主持大会,吴政隆、张军、应勇出席。

# 警惕网络兼职套路“坑老”

近日,一场低门槛、高收益的“串珠骗局”被曝光。有媒体报道,被骗者多为无固定收入的老人,有人被“套”走了治病钱、养老钱。所谓“串珠骗局”,是诈骗团伙采取“先收钱后发货”模式,诱导人们购买原材料,完成任务获得佣金,进而加大投入,或口口相传拉入更多同伴,此后便停止服务、卷款消失。

针对此类诈骗,既要加强打击,避免损害无固定收入老人的经济利益,也要看到骗局背后老人的现实需求。这些老人之所以被骗,有的是为了兼职贴补家用,有的是在家没有其他活动,想通过做手工活创造更多个人价值,但他们安全防范意识差,对网络交易不熟悉,很容易上当受骗。

为避免此类问题再发生,一方面要加强宣传教育,提高无固定收入老人,特别是农村老人参与网络兼职的防范意识,加大监管查处力度。另一方面,也要通过创设就业岗位、开展多种活动,让老人在力所能及的情况下老有所为、老有所乐。

(投稿邮箱:nmrweiping@163.com)

日前,四川省眉山市彭山区江口街道石龙村种植的金丝皇菊喜获丰收,当地村民忙着采摘、整理、运输、烘干。近年来,彭山区加快发展现代特色农业,在保障好粮食生产安全的基础上,因地制宜打造“一村一品”,推动乡村产业兴旺,帮助农民增收。

翁光建 农民日报·中国农网记者 张艳玲 摄



# 文化何以点亮乡村?

## ——解析浙江绍兴的“实践密钥”

□□ 农民日报·中国农网记者 朱海洋

浙江绍兴,历史上的越国故都,有着道不完的特色文化,底蕴十分深厚。如产业,当地有黄酒、茶叶、珍珠、香榧等,可谓一业一世界;看名士,王羲之、谢灵运、鲁迅等,真乃灿若星辰;还有独树一帜的地方曲艺,越剧、绍剧、莲花落等各领域风姿;而一座天姥山,半部全唐诗,更有道不尽的山水文化……

近两年,记者走访绍兴乡村欣然发现,如今,这些文化正渐渐复活,并被演绎成一个个“特色IP”,在乡村经营中发挥出举足轻重的作用,引领着农文旅融合发展。文化振兴,其重要性毋庸置疑,何以点亮乡村,又怎样怒放于现实之中?

文化铸魂,建设有的放矢

浙江多山,至今仍留存着千百条古

道。徜徉在新昌县儒翁镇的横板桥村,踏着带有些许青苔的古道,颇为妙哉。这个位于天姥山南麓的小村庄,光看民居,并无二致,但溯溪而上,相遇太白庙,邂逅天姥遗风,步入天姥茶馆,再览一路墙上唐诗,实乃人在诗中游。

千年之前,李白、杜甫、白居易等诗人,一定也有着相似意趣。他们从古城绍兴出发,循着古时剡溪,一路留下众多千古绝唱。“唐诗之路”因而得名,精华则在新昌。唐诗古道、谢公古道、霞客古道穿县而过,至今留有200多处古村落与古迹。

单从风景看,横板桥村并无过人之处,但因充分融入了唐诗文化,又巧借《梦游天姥吟留别》这首千古绝唱,反倒脱颖而出,以古韵与意境取胜。

(下转第三版)

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

#### 学思想 强党性 重实践 建新功

□□ 农民日报·中国农网记者 刘久锋

天气寒意渐浓,而在贵州省贵阳市乌当区云锦尚城易地扶贫搬迁安置点,呈现的是帮扶干部和群众有说有笑、暖意融融的景象:帮扶干部自带食材,走进帮扶群众家中,大家一起切肉、煮饭、炒菜、围桌吃“暖心饭”、一同“拉家常”。

自第二批主题教育开展以来,乌当区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,通过党员干部深入基层、面对群众,用心用情用力解决实际问题,探索形成与群众吃一顿“暖心饭”、谈一次知心话、算一本良心账的“三心”工作法,切实提升群众幸福感和满意度。

“在这个过程中,我们了解群众需求,帮助他们解决问题,也进一步宣传党和国家的好政策,将关怀和温暖送到群众的心坎上。”东风镇党委书记甘顺表示,东风镇开展了80余场次“暖心饭”活动,通过“暖心饭”,让帮扶干部和帮扶群众在“家长里短”中,迅速有效地搭建起感情的“纽带”,拉近了彼此之间的距离。

干部和群众要常联系、常见面、常谈心,才能“知底细、精准帮”。围绕这一重点,全区包保干部自带食材到脱贫户家中和群众一起做饭、吃饭,为脱贫户做一些力所能及的杂活杂事,在吃“暖心饭”的过程中向广大群众开展政策宣传,让群众明白“惠”在何处、“利”从何处,把政策宣传到位,同时拉近干群距离,塑造良好的干群关系,让工作硬度变人情温度。

(下转第二版)

# 『三心』工作法提升群众幸福感